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SprawdZ, czy arkusz testowy jest dopasowany do Twojej kategorii wiekowej i czy jest obustronnie zadrukowany. Do kazdego
pytania podane sq 4 odpowiedzi: A, B, C, D. Jezeli wsrod nich jedna jest poprawna, zaznacz jqg na karcie odpowiedzi, jezeli tak nie
jest, zaznacz na karcie odpowiedz E. Otrzymujesz od nas 30 punktow — tyle ile jest pytan. Za odpowiedz btednq otrzymujesz punkty
ujemne rowne % liczby punktéw przewidzianych dla danego pytania. O szczegdfach i wydarzeniach konkursu czytaj na stronie
www.jersz.pl i fb.com/LowcyTalentowlersz. Zyczymy sukcesow i zapraszamy do testu konkursowego Alfik Humanistyczny!

Wanda Chotomska PLACEK

Piekta baba placek,
miata ciezka prace.
Chociaz miata chtopa w domu,
ani troche jej nie pomagt.
Nargbata drew na opat,
a on coca-cole ztopat.
Rozpalita ogien duzy,

a on fajke sobie kurzyt.
Przytargata worek maki,
a on tylko zbijat baki.
Whbita w make jajek kope,

a on ziewa. Co z tym chtopem?
Zaczynita ciasto w dziezy,

a on juz wtdzku lezy.
Piekta placek dwie godziny,
chtop nie wylazt spod pierzyny.
A jak wylazt po omacku,
to od razu siadt na placku.
Zniszczyt babie catg prace.
To ci chiop...

MASZ, BABO, PLACEK!

Pamietaj! Wszystkie pytania odnoszq sie do powyzszego tekstu!

Pytania za 3 punkty
1. Powyzszy tekst ma forme:

A) rozmowy B) opowiadania

2. W tym utworze:
A) bohaterem jest placek
C) nie ma bohatera

3. Osoba opowiadajaca:
A) nie komentuje wydarzen
C) wie, co bohaterowie myslg

4. W powyzszym utworze:
A) wszystkie postacie sg pozytywnymi bohaterami
C) wystepuje bohater negatywny

5. Powyiszy utwor:
A) ma charakter humorystyczny
C) przedstawia tragiczne wydarzenia

6. Powyzszy tekst;
A) napisany jest prozg
C) opowiada kilaka historii jednoczesnie

7. Adresatem powyzszego tekstu:
A) jest placek B) sg chtop i baba

8. Z powyzszego tekstu wynika, ze:

A) sukces mozna odnies$¢ dziatajgc wytgcznie w pojedynke

C) leniwym zawsze jest trudniej

C) jest kazdy czytelnik

C) legendy D) basni

B) bohaterami sg wytgcznie chtop i baba
D) wystepuje jeden bohater tytutowy

B) jest jednym z bohaterdéw
D) nie bierze udziatu w wydarzeniach

B) kazda z postaci ma swoje wady
D) bohaterowie zostajg doktadnie scharakteryzowani

B) ma smutne zakonczenie
D) zawiera elementy fantastyki

B) jest utworem poetyckim
D) nie ma wyrazistego zakorczenia

D) jest konkretna osoba

B) praca w kuchni jest bardzo ciezka
D) przy pracy jest weselej

9. Na podstawie lektury powyzszego tekstu mozna stwierdzié, ze opowiadana historia:

A) nie mogta wydarzy¢ sie naprawde
C) rozgrywa sie w ciggu jednego dnia
10. Okreslenie zbijac bgki:

A) odnosi sie do pani

C) ma charakter pozytywny

B) rozgrywa sie w ciggu kilku miesiecy
D) trwa nie dtuzej niz godzine

B) oznacza uwijac sie
D) mozna zastgpi¢ sformutowaniem obijac sie



Pytania za 4 punkty
11. Uzyty w tekscie wyraz Zfopat ma:
A) po prostu opisaé, co robi pan
C) nie zawiera elementu oceny

12. Mezczyzna przedstawiony w tekscie charakteryzuje
A) sprytem B) ofiarnoscig

C) lenistwem

B) wyrazi¢ réwniez ocene postepowania pana
D) ma przerazi¢ czytelnika

sie:
D) naiwnoscig

13. Uzyte w tekscie sformutowanie masz babo placek oznacza:

A) jest dobrze B) masz ktopot

14. Robi¢ cos szybko i sprawnie to:
A) uwijac sie jak w ukropie

C) mogto by¢ lepiej

B) ruszac sie jak mucha w smole

D) koniec roboty

C) tazi¢ po omacku D) ganiac z kata w kat

15. Z powyzszego tekstu mozna wywnioskowad, ze dzieza to;

A) dawna jednostka miary
C) nazwa naczynia

16. Wyrazy worek maqki:
A) maja te samg ilos¢ samogtosek
C) nie majg tej samej ilosci sylab

17. W wyrazie chtop:
A) wystepuja trzy samogtoski

18. Wyraz placek:
A) ma tyle samo sylab co wyraz baba
C) ma mniej sylab niz wyraz baba

19. Wyraz przytargac oznacza:
A) zrobié co$ niedbale
C) przeniesé co$ na plecach

20. Wyrazem jednosylabowym jest stowo:
A) opat B) drew

Pytania za 5 punktéw
21. Pytanie Co z tym chtopem? wyraza:
A) zdziwienie B) niepokdj

22. W tym tekscie sformutowanie To ci chfop...:
A) wyraza podziw
C) ma stanowi¢ zachete do nasladownictwa tej postaci

23. Poprawnie podzielono na sylaby wyraz :
A) na-rgbata B) zaczy-nita

24. Dwie spotgtoski sg w wyrazie:
A) placek B) prace

25. Tyle samo spotgtosek co samogtosek jest w wyrazie:
A) domu B) jak

26. W zdaniu Piekta baba placek nie ma wyrazu:
A) dwusylabowego
C) wyrazu innego niz dwusylabowy

27. W wyrazie przytargata:
A) sg trzy sylaby B) jest wiecej liter niz gtosek

28. Zle podzielono na sylaby wyraz:
A) wor-ek B) le-zy

29. W wyrazie masz:
A) jest tyle samo liter co gtosek
C) jest tyle samo spotgtosek co w wyrazie nie

30. W zdaniu Rozpalita ogien duzy:
A) jest wyraz jednosylabowy
C) sg dwa wyrazy trzysylabowe

B) jest jedna sylaba

B) nazwa elementu stroju
D) okreslenie cztowieka pracowitego

B) majg te samg ilos$¢ spotgtosek
D) sg jednosylabowe
C) sg dwie sylaby D) jest tyle samo liter co gtosek

B) ma wiecej sylab niz wyraz baba
D) jest jednosylabowy

B) przenies¢ z wysitkiem duzy ciezar
D) przesung¢ co$ na matg odlegtosé

C) tylko D) lezy

C) strach D) poczucie niepewnosci

B) jest krytyka chtopa
D) to pozytywna opinia zony na temat swojego meza

C) zniszcz-yt D) pie-rzy-ny
C) maki D) nie
C) ani D) tylko

B) w ktdrym jest tyle samo spétgtosek co samogtosek
D) wyrazu trzysylabowego

C) jest mniej liter niz gtosek D) jest tyle samo liter co gtosek

C) ku-rzyt D) ba-ba

B) jest tyle samo spoétgtosek co w wyrazie jak
D) jest wiecej niz jedna sylaba

B) jest wyraz trzysylabowy
D) jest wyraz, ktdry ma wiecej niz trzy sylaby



